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Практические задания для элективных курсов. Учитель Климов В.И.
ЗАДАНИЕ ДЛЯ АНАЛИЗА

1. Ввод данных и их форматирование, выполнение вычислений.
Оформить таблицу, произвести расчеты, используя текущий курс рубля к иностранной валюте:
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2. Графическое представление данных.
 Создать и оформить таблицу значений функции                y=           , 
если х меняется от 0 до 2 с шагом 0,1 затем построить график с маркерами для этой функции.

3. Использование функций категории "Финансовые" и операции "Подбора параметра". Определить размер ежемесячного рублевого вклада в течение 7 лет в сберегательный банк, для накопления $32000, при условии, что годовой банковский процент составляет 26%. Используйте текущий курс рубля к доллару.

4. Использование функций категорий "Дата и время" и "Логические".
Определить, какими днями недели являются день Вашего рождения и день сдачи контрольной работы (вывести названия дней недели в текстовом формате с помощью функции ЕСЛИ) и сколько суток составляет разница между этими датами.
ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЯ
1. Заполним данными предложенную нам табл. 1 в MSO Excel 










                Таблица 1
	
	Планшетные сканеры
	
	Количество проданных товаров
	
	

	№
	Произво-дитель
	Модель
	цена € за ед.
	апрель
	май
	июнь
	Всего за квартал
	Стоимость проданных товаров за квартал (руб)
	Доля продажи модели к продажам за квартал

	1
	Hewlett Packard
	ScanJet 2380C 48bit, 1200x1200dpi, A4, USB
	88
	92
	62
	34
	
	
	

	2
	Hewlett Packard
	ScanJet 3800C 48bit, 2400x4800dpi, A4, Hi-Speed USB
	119
	14
	47
	21
	
	
	

	3
	Hewlett Packard
	ScanJet 3770 48bit, 1200x1200dpi, A4, TMA,USB, слайд-адаптер
	118
	99
	13
	2
	
	
	

	4
	Hewlett Packard
	ScanJet 4370 48bit, 3600x7200dpi, A4, TMA,USB2.0, слайд-адаптер
	136
	34
	54
	92
	
	
	

	5
	Hewlett Packard
	ScanJet 3670 48bit, 1200x1200dpi, A4, USB, слайд-адаптер
	120
	53
	40
	84
	
	
	


	6
	Hewlett Packard
	ScanJet 3690 48bit, 1200x1200dpi, A4, USB, слайд-адаптер
	134
	82
	67
	72
	
	
	

	7
	Epson
	Perfection 1270 48 bit 1200x2400dpi, A4 USB2.0
	99
	99
	33
	49
	
	
	

	8
	Epson
	Perfection 2480 Photo 48 bit 2400x4800dpi, A4 слайд-адаптер USB2.0
	122
	41
	69
	17
	
	
	

	9
	Epson
	Perfection 2480 Photo  2400x4800(12800)dpi, D 3.2, 48 бит, слайд-адаптер USB2.0 А4
	163
	42
	54
	81
	
	
	

	10
	Canon
	CanoScan Lide20 USB2.0, A4, CIS, 600x2400 dpi,48 bit
	68
	54
	42
	50
	
	
	

	11
	Canon
	CanoScan Lide25 USB2.0, A4, CIS, 1200x2400 dpi,48 bit
	70
	22
	61
	48
	
	
	


Получим   табл. 2, в  которой  заполним  нужными формулами  колонки  I, J, K 










Таблица 2
	A
	B
	C
	D

	2
	
	Планшетные сканеры

	3
	№
	Произво-дитель
	Модель

	4
	1
	Hewlett Packard
	ScanJet 2380C 48bit, 1200x1200dpi, A4, USB

	5
	2
	Hewlett Packard
	ScanJet 3800C 48bit, 2400x4800dpi, A4, Hi-Speed USB

	6
	3
	Hewlett Packard
	ScanJet 3770 48bit, 1200x1200dpi, A4, TMA,USB, слайд-адаптер

	7
	4
	Hewlett Packard
	ScanJet 4370 48bit, 3600x7200dpi, A4, TMA,USB2.0, слайд-адаптер

	8
	5
	Hewlett Packard
	ScanJet 3670 48bit, 1200x1200dpi, A4, USB, слайд-адаптер

	9
	6
	Hewlett Packard
	ScanJet 3690 48bit, 1200x1200dpi, A4, USB, слайд-адаптер

	10
	7
	Epson
	Perfection 1270 48bit 1200x2400dpi, A4 USB2.0

	11
	8
	Epson
	Perfection 2480 Photo 48 bit 2400x4800dpi, A4 слайд-адаптер USB2.0

	12
	9
	Epson
	Perfection 2480 Photo  2400x4800(12800)dpi, D 3.2, 48 бит, слайд-адаптер USB2.0 А4

	13
	10
	Canon
	CanoScan Lide20 USB2.0, A4, CIS, 600x2400 dpi,48 bit

	14
	11
	Canon
	CanoScan Lide25 USB2.0, A4, CIS, 1200x2400 dpi,48 bit

	15
	
	
	


	
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K

	2
	
	Количество проданных товаров
	
	

	3
	цена € за ед.
	Апрель
	май
	июнь
	всего за квартал
	Стоимость проданных товаров за квартал (руб.)
	Доля продажи модели к продажам за квартал

	4
	88
	92
	62
	34
	276
	825792
	9,32%

	5
	119
	14
	47
	21
	201
	813246
	6,79%

	6
	118
	99
	13
	2
	232
	930784
	7,84%

	7
	136
	34
	54
	92
	316
	1461184
	10,67%

	8
	120
	53
	40
	84
	297
	1211760
	10,03%

	9
	134
	82
	67
	72
	355
	1617380
	11,99%

	10
	99
	99
	33
	49
	280
	942480
	9,46%

	11
	122
	41
	69
	17
	249
	1032852
	8,41%

	12
	163
	42
	54
	81
	340
	1884280
	11,48%

	13
	68
	54
	42
	50
	214
	494768
	7,23%

	14
	70
	22
	61
	48
	201
	478380
	6,79%

	15
	
	
	
	
	Курс € к руб.
	34
	


Для подсчета проданных товаров за квартал в ячейку  I 4  введем  формулу: =СУММ(F4:H4)
Далее, копируем эту ячейку и вставляем в ячейки ниже по колонке,  включая ячейку I14, получим количество проданных за квартал всех моделей сканеров. Для определения стоимости проданный товаров за квартал в ячейку J4 введем формулу:  
=E4*I4*$J$15,
 где $J$15 адрес ячейки с текущим курсом рубля к евро, а символ $ закрепляет индексы ячейки при копировании. Далее копируем ячейку с формулой и вставляем по колонке ниже для получения результатов по остальным товарам. В ячейку К4 введем формулу:  

=I4/СУММ($I$1:$I$11) 
 и с помощью команды формат ячейки сделаем ячейки К4:К14 процентными. По данной формуле мы определим долю продажи каждой модели к продажам за квартал. Копируем эту формулу в остальные ячейки по колонке ниже.

При изменении значения курса руля к евро в ячейки J15, таблица пересчитывается по текущему курсу.

2.  Для оформления таблицы значений  данной функции в приложении MSO Excel выполним следующие действия.  В ячейку к А7 табл. 3  введем значение 0, а в ячейку А8 введем формулу: =А7+0,1 

                     Таблица 3
	
	A
	B

	6
	Аргумент
	Функция

	7
	0
	0,10516

	8
	0,1
	0,119759

	9
	0,2
	0,135479

	10
	0,3
	0,152244

	11
	0,4
	0,169946

	12
	0,5
	0,188447

	13
	0,6
	0,207573

	14
	0,7
	0,227121

	15
	0,8
	0,246859

	16
	0,9
	0,266529

	17
	1
	0,285855

	18
	1,1
	0,304544

	19
	1,2
	0,3223

	20
	1,3
	0,338825

	21
	1,4
	0,35383

	22
	1,5
	0,367045

	23
	1,6
	0,378223

	24
	1,7
	0,387152

	25
	1,8
	0,393658

	26
	1,9
	0,397615

	27
	2
	0,398942


Скопируем ячейку А8 и вставим в выделенные ячейка А9:А27. Получим нужное нам приращение аргумента с шагом 0,1. Для получения значений функции в ячейку В7 введем формулу:
 =1/КОРЕНЬ(2*ПИ())*EXP((-(A7-2)*(A7-2))/3)
 и скопировав ее, вставим по колонке ниже для получения оставшихся значений функции. 
Выделим полученные результаты значения функции и воспользуемся кнопкой «Мастер диаграмм» выберем  «График с маркерами» . Пользуясь кнопкой «Далее» введем наименование осей, заголовок значения аргументов и функции на кривой. 
После нажатия кнопки «Готово» получим следующий график данной функции 

[image: image1.emf]График функции  у=1/КОРЕНЬ(2*ПИ())*EXP((-(A7-2)*(A7-2))/3)   
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3. Для определения размера ежемесячного рублевого вклада создадим табл. 4  в приложении MSO Excel. В ячейки В1:В3 введем данные из задания, предварительно выбрав нужный форма ячеек.





                                         Таблица 4
	
	А
	В

	1
	Накопление
	$32 000,00 

	    2
	Годовой банковский процент
	26,00%

	3
	Количество лет
	7

	4
	Курс $ к руб.
	24

	5
	Накопение в рублях по тек.курсу
	768 000,00р.

	6
	Ежемесячный вклад
	3 293,06р.

	7
	
	


В ячейку В4 введем значение текущего рубля к доллару. В ячейку В5 введем формулу для перевода накопления выраженного в долларах в рубли:
= В1*В4

 Ячейку В5 заполним формулой:
=ОСПЛТ($B$2/12;1;$B$3*12;$B$5)*-1
 из категории «Финансовые», где ячейки В2, В3 и В5 выражают условия задачи. Число «1» определяет расчет на первый период или первый месяц, а число «-1» делает полученное нами значение положительным. Деление на 12 в формуле необходимо из того, что в году 12 месяцев. Полученное значение 3 293,06р. есть ежемесячный рублевый вклад для накопления 768 000,00р., что соответствует $32000. 
Для проверки правильности решения, можно создать табл. 5 накопления на 84 месяца, что соответствует 7 годам.  Для этого в выбранные ячейки табл. 5 необходимо внести значения от 1 до 84, а соседней ячейке слева внести  формулу:
 =ОСПЛТ($B$2/12;А8;$B$3*12;$B$5)*-1,
 где  адреса А8 определяют текущие периоды накопления с учетом годового банковского процента, и скопировать эту формулы на остальные 83 месяца. Получим рост накопления по месяцам. Если все полученные значения по месяцам сложить мы получим сумму равную 768 000, 00р. или $32000 , что и требовалось заданием. 
Рост вклада по месяцам с учетом годового банковского процента  по
вкладу в рублях.





                                                                              Таблица 5
	
	А
	В

	7
	Месяц
	Вклад

	8
	1
	3 293,06р.

	9
	2
	3 364,41р.

	10
	3
	3 437,30р.

	11
	4
	3 511,78р.

	12
	5
	3 587,86р.

	13
	6
	3 665,60р.

	14
	7
	3 745,02р.

	15
	8
	3 826,16р.

	16
	9
	3 909,06р.

	17
	10
	3 993,76р.

	18
	11
	4 080,29р.

	19
	12
	4 168,70р.

	20
	13
	4 259,02р.

	21
	14
	4 351,30р.

	22
	15
	4 445,58р.

	23
	16
	4 541,90р.

	24
	17
	4 640,31р.

	25
	18
	4 740,85р.

	26
	19
	4 843,56р.

	27
	20
	4 948,51р.

	28
	21
	5 055,73р.

	29
	22
	5 165,27р.

	30
	23
	5 277,18р.

	31
	24
	5 391,52р.

	32
	25
	5 508,34р.

	33
	26
	5 627,68р.

	34
	27
	5 749,62р.

	35
	28
	5 874,19р.

	36
	29
	6 001,47р.

	37
	30
	6 131,50р.

	38
	31
	6 264,35р.

	39
	32
	6 400,07р.

	40
	33
	6 538,74р.

	41
	34
	6 680,42р.

	42
	35
	6 825,16р.

	43
	36
	6 973,04р.

	44
	37
	7 124,12р.

	45
	38
	7 278,47р.

	46
	39
	7 436,17р.

	47
	40
	7 597,29р.

	48
	41
	7 761,90р.

	49
	42
	7 930,07р.

	
	А
	В

	50
	Месяц
	Вклад

	51
	43
	8 101,89р.

	52
	44
	8 277,43р.

	53
	45
	8 456,78р.

	54
	46
	8 640,01р.

	55
	47
	8 827,21р.

	56
	48
	9 018,46р.

	57
	49
	9 213,86р.

	58
	50
	9 413,50р.

	59
	51
	9 617,46р.

	60
	52
	9 825,84р.

	61
	53
	10 038,73р.

	62
	54
	10 256,23р.

	63
	55
	10 478,45р.

	64
	56
	10 705,49р.

	65
	57
	10 937,44р.

	66
	58
	11 174,42р.

	67
	59
	11 416,53р.

	68
	60
	11 663,89р.

	69
	61
	11 916,60р.

	70
	62
	12 174,80р.

	71
	63
	12 438,58р.

	72
	64
	12 708,09р.

	73
	65
	12 983,43р.

	74
	66
	13 264,74р.

	75
	67
	13 552,14р.

	76
	68
	13 845,77р.

	77
	69
	14 145,76р.

	78
	70
	14 452,25р.

	79
	71
	14 765,38р.

	80
	72
	15 085,30р.

	81
	73
	15 412,15р.

	82
	74
	15 746,08р.

	83
	75
	16 087,24р.

	84
	76
	16 435,80р.

	85
	77
	16 791,91р.

	86
	78
	17 155,73р.

	87
	79
	17 527,44р.

	88
	80
	17 907,20р.

	89
	81
	18 295,19р.

	90
	82
	18 691,59р.

	91
	83
	19 096,57р.

	92
	84
	19 510,33р.

	93
	Итого:
	 768000,00р.


4. Чтобы определить какими днём недели являются день  рождения и день сдачи контрольной работы в приложении MSO Excel заполним следующую табл. 6, ячейки В2 и В3 командой «Формат ячейки» выберем свойство «Дата». Воспользуемся функцией категории 
«Дата и время» и ячейку С2 заполним формулой :

 =ДЕНЬНЕД(B2;2)
Скопируем ячейку С2 в ячейку С3. Получим день недели, выраженный числом. Чтобы получить текстовое представление дня недели, в ячейку D2, пользуясь функцией категории «Логические», введем формулу:

=ЕСЛИ(C2=1;"понедельник";ЕСЛИ(C2=2;"вторник"; ЕСЛИ(C2=3;"среда";
  ЕСЛИ(C2=4;"четверг";ЕСЛИ(C2=5;"пятница";ЕСЛИ(C2=6;"суббота";
  ЕСЛИ(C2=7;"воскресенье";))))))),
 где проверяется условием ячейка С2 и если условие соответствует истине, то выводится текстовое представление дня недели. После копирования ячейки D2 и вставки формулы в ячейку D3 мы получим текстовый результат для даты сдачи контрольной работы.
Теперь определим  количество суток между датами. В ячейку Е2 введем формулу:

=ДАТАЗНАЧ("30.09.2008")-ДАТАЗНАЧ("17.07.1966"),

 которая позволит найти разницу между датами в сутках 15416, так как все даты в компьютере представляется числом. Ячейке Е2 обязательно задаем числовой формат.










     Таблица 6
	
	А
	В
	С
	D
	Е

	1
	
	Дата
	
	День недели
	Суток между датами

	2
	Дата рождения
	17.07.1966
	7
	воскресенье
	15416

	3
	Дата сдачи КР
	30.09.2008
	2
	вторник
	


 0    0,1   0,2     0,3   0,4   0,5    0,6    0,7   0,8    0,9    1     1,1   1,2   1,3   1,4   1,5    1,6    1,7    1,8   1,9    2





 0     0,1  0,2    0,3   0,4  0,5   0,6   0,7   0,8   0,9   1     1,1   1,2   1,3  1,4   1,5   1,6   1,7  1,8   1,9   2








